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LE JAPON SIGNE DEUX ACCORDS DE FINANCEMENT A HAUTEUR DE 9,1 MILLIARDS DE FCFA POUR LA CONSTRUCTION DE 187 SALLES DE CLASSE D’ENSEIGNEMENT MOYEN DANS LA BANLIEUE DE DAKAR ET DU CENTRE REGIONAL DE FORMATION DU PERSONNEL DE L’EDUCATION A FATICK (CRFPE)
Le Japon poursuit sa série d’appuis aux efforts du gouvernement sénégalais pour améliorer la qualité de l’enseignement de base. Cela s’ajoute à la contribution du Japon depuis la construction d’écoles primaires en 1991, en investissant plus de 70 milliards de FCFA dans l’aménagement des installations scolaires et de formation des enseignants. 
Les deux projets figurent dans la liste de gap du financement du Programme d’Actions Prioritaires 2014-2018 du « Plan Sénégal Emergent ».
L’Ambassadeur du Japon au Sénégal, Son Excellence Monsieur Takashi KITAHARA, a procédé, le 25 mars 2014 à     9 H 30, à la signature des Echanges de Notes pour deux accords entrant dans le cadre de l’aide financière non-remboursable du Gouvernement du Japon, avec Son Excellence Monsieur Amadou BA, Ministre de l'Economie et des Finances. A également assisté à cette cérémonie, Son Excellence Monsieur Serigne Mbaye THIAM, Ministre de l'Education nationale. 
Les Accords de Don pour l’exécution de ces deux projets ont été également signés entre Son Excellence Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances et Monsieur Ryuichi KATO, Représentant Résident de la JICA, Agence Japonaise de Coopération Internationale.
Le premier Accord de Don concerne la construction de 187 salles de classe dans 27 collèges d’enseignement moyen dans la ville de Dakar et ses banlieues pour un montant de 6,1 Milliards de FCFA. Grâce à ce nouveau projet, le nombre de salles de classe dans l’enseignement élementaire et moyen construites au Sénégal par la coopération japonaise s’élèvera à 2.563 ; y compris 502 salles de classe en cours de construction dans deux autres projets dans les régions de Dakar, de Thiès, de Louga et de Kaolack.

  Le deuxième Contrat d’Aide offrera de nouveaux bâtiments au Centre Régional de Formation du Personnel de l’Education à Fatick (CRFPE), pour un montant de 3 Milliards de FCFA, afin de renforcer la capacité du Centre pour former les enseignants en début de carrière dans de meilleures conditions. Il s’agit du deuxième projet visant à renforcer la formation du personnel de l’éducation après la construction du CRFPE à Dakar en 2006.
Il est à souligner que ces deux nouveaux projets coïncident avec les deux projets de coopération technique de la JICA actuellement en cours : l’Amélioration de l’Environnement Scolaire (PAES2) et le Renforcement de l’Enseignement des Mathématiques, des Sciences et des Techniques (PREMST2). Grâce à ces derniers et en partenariat avec la Banque Mondiale, le modèle de Comité de Gestion d’Ecole fonctionnel stabilisé et le modèle d’« Etude de Leçon » pour la formation des enseignants seront généralisés avant la fin de l’année, et appliquées aux écoles élémentaires dans toutes les 14 régions du pays.

Tous ces projets figurent également dans l’engagement du Japon pour la réalisation de l’axe « l’Edification d’une société inclusive pour la croissance » du Plan d’Action de Yokohama 2013 adopté en juin dernier lors de la 5ème Conférence Internationale pour le Développement de l’Afrique (TICAD V).
Dans son discours, Son Excellence Monsieur l’Ambassadeur KITAHARA a affirmé que le Sénégal et le Japon ne sont pas bien pourvus en ressources naturelles, mais  que les « deux pays ont en commun un important socle de potentiel humain ». C’est ainsi que le Japon entend poursuivre sa coopération avec le Sénégal dans ce domaine.
Le Japon réaffirme sa volonté d’appuyer les efforts du Gouvernement du Sénégal en vue du renforcement des ressources humaines dans divers domaines et de continuer cette coopération au profit des capitaux humains dans la perspective du renforcement de l’engagement du Japon d’accompagner la mise en oeuvre du « Plan Sénégal Emergent », présenté lors du Groupe Consultatif tenu les 24 et 25 février 2014 à Paris.

Repères :

· Nom de Projet : "Projet de construction de salles de classe pour l’enseignement moyen dans la banlieue de Dakar"
Montant : 1 milliard 290 millions de Yens (6 milliards 75 millions de FCFA)

○ Nom de Projet : "Projet de construction et d’équipement du Centre Régional de Formation des Personnels d’Education à Fatick (CRFPE)"
Montant : 642 millions de Yens (3 milliards 24 millions de FCFA)
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